

23 МАРТА 1988 ГОДА в Славутиче был выдан первый ордер на квартиру. Эту дату и принято считать днем рождения города энергетиков. Понятно, что прежде, чем вручить ордер, надо было построить дом. А еще раньше надо было вырыть под него котлован, забить первый колышек. Кстати, с первым колышком возникли определен-

ные неувязки. Слишком много людей сейчас претендуют на то, что именно они вколотили его в мерзлую землю на станции Нерафа. Слушая подобные рассказы, В. П. Удовиченко говорит, что первого колышка сам не забивал, а потом с иронической улыбкой добавляет: «но вот ко второму некоторое отношение имею».

Мэр Славутича Владимир УДОВИЧЕНКО:

## „Еще многое нам надо сделать, но многое уже и есть“

— Каким же был второй колышек, Владимир Петрович?

— Наверное, как и вся наша жизнь, жизнь города Славутича развивается по синусоиде. И если возвратиться воспоминаниями к началу строительства, то это был пик, это было начало реализации мечты о создании города XXI века. Тогда мечтой жила каждый, кто принимал участие в создании Славутича. Мы были уверены, что мечту можно осуществить. Но история распорядилась по-другому. И нам пришлось пережить период, когда судьба пыталась доказать обратное. Мы все хорошо помним, как Славутич вместо XXI века в одночасье оказался в четвертой зоне радиоактивного загрязнения. Но я возьму на себя смелость сказать, что сегодня мы опять на подъеме. Это еще не пик очередного витка, не вершина синусоиды, но мы твердо стоим на этом пути. Мы выстояли. Несмотря на то, что оказались в свое время в самом низу, брошенные всеми во время развала СССР. Городок хорошеет, становится настоящим городом. Многое еще нам надо сделать, но многое уже и есть. Это победа каждого славутчанина. Это доказательство того, что безвыходных ситуаций в жизни не существует. Мы сегодня продолжаем строительство. В конечном счете имеем достижения во всех областях жизни. Возьмите культуру, спорт, медицинское обслуживание, образование — везде в нашем городе есть заметные сдвиги.

— Пользуясь предложенной вами математической терминологией, хочу спросить: куда приведет синусоида в ближайшем будущем? Каким видится оно из окна кабинета мэра?

— Концепция перспективы Славутича разрабатывается, она позволяет иметь четкое представление о будущем города. На мой взгляд, самым главным в концепции является забота о создании рабочих мест для славутчан — с учетом подрастающих детей, с учетом новых поколений, с учетом того, что Чернобыльская АЭС имеет конечный срок своей работы. Владать в эйфории по поводу того, что ЧАЭС вечная, нельзя. Понимая специфику нашего главного предприятия, стремимся обеспечить профессиональную преемственность, мы должны в перспективе рассчитывать и на места, связанные с энергетикой. Не могу сказать, что с атомной энергетикой. Прежде надо подготовить людей, общественное мнение, надо взять ответственность за безопасность, но такой аспект работы не должен исключаться.



Второе направление — развитие предпринимательства, главным образом в области производства. В этом деле уже есть определенные успехи. Свообразным флагманом здесь является предприятие лазерного приборостроения «Абрис». Мы поддерживаем его.

Если нам удастся решить две названных проблемы, мы гарантируем оудуще Славутича.

Сегодня работа станции, усилия ее руководства по обеспечению безопасности и эксплуатации АЭС до окончания проектного срока являются гарантом того, что первая и вторая очереди Славутича будут достроены.

Нам будущее я связываю и с теми замечательными школьниками, которые подрастают в городе. Юные славутчане побеждают на олимпиадах различного уровня. По отзывам киевских преподавателей класса юных бизнесменов, славутчане показывают очень основательную подготовку по различным предметам. Специалистов для станции и города надо готовить только из своих ребят и девочек.

Сегодня мы уже можем вернуться к идее города будущего, которая витала над Славутичем в первые годы. Но надо быть реалистами и помнить, что идеала не достигнешь, что мы живем не в вакууме и не сможем стать каким-то отдельным государством в государстве.

— Не случится ли так, что часть людей не дожидается решения коренных проблем и покинет новый город? Ведь в известной степени Славутич больше, чем старые города, подвержен миграционным процессам.

— Замечу: рейтинг Славутича в целом за последнее время вырос. В этом утверждении нет ничего надуманного. Мы видим реакцию гостей города. И это при том, что многие средства массовой информации не спешат рассказывать о новом облике Славутича, потому что им придется отказаться от прежнего стереотипа, от своей прежней концепции.

Не секрет, что часть наших жителей сейчас

стоит перед проблемой выбора, проблемой принятия важного решения: где жить? Здесь свой отпечаток наложили и межгосударственные отношения, и состояние товарного производства, языковая проблема, вопрос гражданства, унирующий себя в несовершенное законодательство. Наша задача в это время — снимать напряжение, создавать предпосылки к тому, чтобы людям реже приходилось принимать резкие решения. Администрация города стремится благоприятствовать успешному формированию элементов государственности. В конечном счете это облегчит жизнь каждого человека. Мы не можем стоять на одном месте. Каждый год, каждый месяц, каждый день у нас должно появляться что-то новое. Люди должны видеть, чувствовать, что Славутич живет, что он не мертвый город, что здесь повышается уровень жизни. А где хороший уровень, там реже появляются мысли о том, чтобы куда-то уехать.

Особенно в сложном положении оказались работники станции. У них заработная плата была не на должном уровне не только в сравнении с Россией, но и с другими АЭС Украины. Установленный для работников ЧАЭС коэффициент должен четко работать. Уже есть положительные сдвиги в этом направлении. Я целиком поддерживаю программу директора ЧАЭС Сергея Константиновича Парашина, направленную на то, чтобы работать на станции стало престижно. До сих пор престиж подкреплялся только морально, но он должен быть подкреплен и материально. Но Чернобыльской станции нужна полная определенность. Думаю, что приезд Президента Украины Л. М. Кравчука к нам сделает нашу перспективу более конкретной.

В заключение хочу всех славутчан поздравить с прекрасным праздником города. Он вошел уже в традицию. Это праздник души. Всем желаю крепкого здоровья, добра и счастья. Мир в каждый дом!

В. К.